

Кулебский МЕТАЛЛИСТ

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 137 (3830)

СРЕДА, 14 ноября 1945 года

Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Цена 20 коп.

Избирательный Закон Советского государства

10 февраля 1946 года граждане Советского Союза будут осуществлять свое великое право, записанное в Сталинской Конституции, — избирать депутатов в Верховный Совет СССР.

Конституция Союза ССР не только провозглашает права советских граждан в управлении своим социалистическим государством, но и гарантирует реальное осуществление этих прав.

Советская демократия в отличие от демократии в буржуазных странах, по выражению товарища Сталина, «есть демократия для трудящихся, т. е. демократия для всех». В Конституции СССР записано, что выборы депутатов являются всеобщими: все граждане СССР, достигшие 18 лет, независимо от расовой и национальной принадлежности, пола, вероисповедания, образовательного ценза, оседлости, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности имеют право участвовать в выборах в Верховный Совет СССР, за исключением умалишенных и лиц, осужденных судом с лишением избирательных прав.

Выборы в Верховный Совет СССР производятся на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. Каждый гражданин имеет один голос; женщины участвуют в выборах и могут быть избранными в Верховный Совет СССР на равных правах с мужчинами; одинаковыми избирательными правами со всеми гражданами пользуются граждане, состоящие в рядах Красной Армии; каждый гражданин СССР, достигший 23 лет, может быть избран депутатом Верховного Совета СССР. «Неимущественное положение, не национальное происхождение, не пол, не служебное положение, а личные способности и личный труд каждого гражданина определяют его положение в обществе» (И. Сталин).

Ни в одной другой стране земного шара нет таких подлинно демократических прав, как в нашей Стране Советов, в стране социализма, где достигнуто нерушимое единство советского общества, тесное сотрудничество рабочих, крестьян

и интеллигенции, дружба народов СССР.

Весь Избирательный Закон от начала до конца проникнут сталинской заботой о человеке, он обеспечивает всем гражданам СССР участие в выборах верховного органа своего государства.

Сейчас наступил период большой политической и организационной работы. Огромные задачи в связи с этим стоят перед партийными, советскими, комсомольскими и профсоюзными организациями, перед агитаторами и пропагандистами, как в городе, так и в селе. Надо глубоко разъяснить «Положение о выборах в Верховный Совет СССР» всем трудящимся. Большую работу предстоит провести исполкомам местных Советов депутатов трудящихся по составлению списков избирателей, по ознакомлению с этими списками избирателей.

Выборы в Верховный Совет СССР — историческое событие в жизни нашей страны. Они будут проходить после величайших побед, которые одержал советский народ над немецкими и японскими захватчиками. В этой войне перед всем миром были продемонстрированы сила и крепость Советского государства, советского строя, который спас человеческую цивилизацию от фашистского мракобесия. Сталинская Конституция явилась «обвинительным актом против фашизма, говорящим о том, что социализм и демократия непобедимы» (И. Сталин).

Предстоящие выборы будут новой победой советской демократии, ярким выражением триумфа советской социалистической системы.

Миллионы трудящихся нашей страны примут активное участие в избирательной кампании. Они изберут в высший государственный орган достойнейших граждан СССР, которые под знаменем Сталинской Конституции обеспечат быстрое восстановление хозяйства, разрушенного войной, рост всего народного хозяйства и культуры, расцвет новой жизни советского народа на пути к коммунизму.

Комсомол в дни подготовки к выборам

Вся страна деятельно готовится к выборам в Верховный Совет СССР. Комсомольцы и молодежь нашего города также принимают активное участие в подготовке к выборам.

Во всех первичных комсомольских организациях проходили собрания с вопросом о задачах комсомола в связи с подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР. На заводе металлоконструкций проведено собрание молодых избирателей, на котором с докладом «Избирательная система в СССР» выступил секретарь парторганизации завода т. Шекалин.

Для проведения массовой политической работы среди избирателей и молодежи из среды комсомольцев выделен 91 агитатор, в составлении списков избирателей по районам принимают участие 70 комсомольцев. Молодые агитаторы т. т. Бобуров, Довбня, Стручкова и другие регулярно проводят заня-

Трудящиеся Советского Союза! 10 февраля 1946 года — день выборов в Верховный Совет СССР. Выберем в депутаты Верховного Совета СССР лучших сынов и дочерей нашего народа! Ознаменуем выборы новыми трудовыми подвигами!

тия по изучению Избирательного Закона, Сталинской Конституции. Для агитаторов проведен семинар, на котором тов. Черкасовым сделан доклад на тему: «Сталинский Избирательный Закон и задачи агитаторов в предвыборной кампании». Присутствующие задавали много вопросов.

В комсомольских организациях работает 8 тематических кружков по изучению Конституции и «Положения о выборах в Верховный Совет СССР». Группой докладчиков горкома ВЛКСМ разработывается цикл лекций на тему: «Сталинская Конституция — самая демократическая в мире», «Депутат — слуга народа», «Доклад товарища Сталина на VIII Чрезвычайном съезде Советов» и другие. Некоторые из них уже читаются среди молодых избирателей.

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР вызвала новый производст-

венный подъем среди молодых рабочих. Молодежь в эти дни трудится высокопроизводительно, каждый молодой избиратель готовится встретить день выборов новыми производственными успехами. Образцы труда показывают комсомольско-молодежные бригады Победы завода им. Кирова, руководимые т. т. Красильниковым и Зуевой. Они выполнили октябрьскую программу более чем на 200 проц. Хорошие показатели имеет бригада т. Бобурова на заводе металлоконструкций, здесь же две нормы дает токарь т. Мокрова.

Комсомольцам предстоит серьезная работа в дни подготовки к выборам. Наша задача — глубоко разъяснить каждому избирателю сущность Избирательного Закона, подробно ознакомить его со Сталинской Конституцией.

З. ЗУБРИЛИНА,
секретарь городского комитета ВЛКСМ.

Лучше разъяснять Положение о выборах избирателям сельской местности

Широкое разъяснение Избирательного Закона проходит среди сельского населения нашего района. Во всех партийных организациях проведены собрания, выделены агитаторы, которые закреплены за определенными участками, созданы кружки молодых избирателей. Агитаторы разъясняют избирателям Положение о выборах, Сталинскую Конституцию и другие документы. 30 агитаторов работают в Натальине, 20 — на поселке Велетьма.

Не придали должного значения этой важнейшей кампании в Савастлейке, где из 40 выделенных агитаторов к занятиям пока

не приступил ни один. Секретарь партийной организации т. Пигин плохо мобилизует людей на выполнение порученного им задания.

Очень плохо участвуют в предвыборной кампании культурно-просветительные учреждения. Избы-читальни не работают, справочные столы не организованы, читки и беседы не проводятся. Не видно роли избирателей в Валтове, Рогове, Натальине. В Рогове, например, изба-читальня занята под картофель и открывать ее не собираются. Не понял своей роли зав. избой-читальней Натальина т. Гринин, не случайно он открывает читальню один

— два раза в 10 дней. Такое положение мало беспокоит заведующего отделом культпросветработы т. Суэтаева, который не оказывает достаточной помощи избачам в проведении культурно-массовой работы и не предъявляет к ним достаточных требований. Семинары избачей по вопросу выборов до сих пор не проведены.

Культурно-массовой работе на селе в период предвыборной кампании должно быть уделено больше внимания. Избы-читальни, клубы должны притти на помощь избирателям в изучении сталинских документов. **В. МАСЛОВА.**

МОЛОДЕЖЬ ИЗУЧАЕТ ВЕЛИКИЕ ДОКУМЕНТЫ

Комсомольцы и молодежь завода им. Кирова с большим интересом изучают Положение о выборах в Верховный Совет СССР, великую Сталинскую Конституцию. Большинство юношей и девушек будет участвовать в выборах впервые, многое им непонятно, на многие вопросы надо получить ответ.

Выделенные лучшие агитаторы из среды комсо-

мольцев разъясняют молодежи великие документы. Всего на заводе работают 30 молодых агитаторов, среди них т. т. Довбня — член комсомольской организации охраны завода, Стручкова (электропех), Кулакова (отдел главного металлурга).

Молодежь задает много вопросов. Чаше других встречаются такие: «Почему в прошлых выборах

имели право быть избранными в Верховный Совет люди с 18 лет, а сейчас только с 23 лет?», «Как будут организованы выборы в воинских частях?», «Чтобы точно и правильно давать ответы на все интересующие юношей и девушек вопросы, агитаторам обязаны повседневно работать над собой, не допускать ответа «не знаю»».

Н. СОКОЛОВА.

Социалистическое соревнование на предприятиях продолжается

Многие лесорубы перевыполняют производственные задания

Лесорубы участка Глухая, заготавливающие топливо для зав. да им. Кирова, в мирный период трудятся также высокопроизводительно, как они трудились и в дни Отечественной войны.

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив участка брал обязательства перевыполнить план по заготовке и вывозке дров и деловой древесины, по прокладке декавильного пути. И лесорубы с честью вы-

полнили свои обязательства. Отличились в соревновании т. т. Прошкин, Шереметов, Твердовская, Живова, Ш стопалова, Офицерова и многие другие, они значительно перевыполнили задания.

Выполнив производственную программу октября, коллектив лесоучастка Глухая взял обязательство план ноября по заготовке и вывозке дров выполнять досрочно.

**К ЕРОФЕЕВ,
Ф. ЛОГВИНЕНКО.**

Успех модельщиков

Самоотверженно трудились в предразличные дни модельщики модельной мастерской завода им. Кирова. Производственное задание за октябрь ими выполнено на 150 проц. По две нормы выполнили лучшие стахановцы мастерской

т. т. Сытин, Сулямин, Пичулин. За этот период сделаны модели шестерни для цеха № 3, коробка репродуктора, большая помощь оказана в ремонте мебели для Дома культуры.

И. ПЕТРУШКОВ.

Передовые бригады

Управление капитального строительства завода им. Кирова про рамму октября выполнило на 108 проц. Закончены все работы намеченные в предоктябрьском соревновании. Много труда вложили в дело брига-

ды, руководимые т. т. Дедовым, Задорожным, Жевакиным.

Строители подготовили достойную встречу 28 годовщине Великого Октября.

Т. ПОЛОВ.

По полторы нормы

Славно поработали в октябре обмотчики обмоточной мастерской электроцеха. Октябрьское задание выполнено ими на 130 проц. Стахановцы мастер-

ской т. т. Радковецкий, Ежова, Пименова, Брылов в дни предоктябрьского соревнования давали по полторы нормы.

Н. ДУБОВА.

За лучшие показатели в ноябре

Котельно-кузнечный цех завода им. Кирова октябрьское производственное задание выполнил на 111 проц. Все восемь стахановских бригад перевыполнили задание по полторы—

две нормы дали бригады кузнецов, котельщиков и электросварщиков, руководимые т. т. Морозовым, Мяселовым, Букатиным и Маняным.

В. КОСТИН

Врач Г. И. Зворыкин

К 20-летию со дня смерти

В 1925 году скоропостижно скончался врач Георгий Иванович Зворыкин, проработавший в Кулебаках 33 года.

Кому из кулебакских старожил не памятна деятельность доктора Зворыкина? Мне, его ученику и ближайшему соратнику по медицинскому оружию, имя Г. И. Зворыкина особенно дорого.

Это был прекрасный человек-врач. Он отдавал все свои силы, знания лечению больных и нас учил бороться за жизнь человека до последних возможностей. Сколько любви, большого чувства было у этого врача к больному! Какими заботами, каким вниманием были окружены больные, лежавшие в старой маленькой больнице! Сколько

было сделано им прекрасных операций!

Доктор Зворыкин был врачом эрудированным настолько, что никакая область заболевания не ставила его в затруднение. Приходилось производить вместе с ним операции и на мозгу, и в грудной клетке, и в брюшной полости, и гинекологические операции. Если теперь мы касались желудка, то 20 лет тому назад в таких местах, как Кулебаки, это были единицы, и эти единицы производились именно в Кулебаках, а не в Выксе, не в Ардатове и даже не в Муроме. Имя доктора Зворыкина гремело не только в пределах бывшей Нижегородской губернии, а его знала и Москва.



Выпускные экзамены в московском ремесленном училище № 14.

На снимке: отличник токарной группы Владимир Никитин на экзамене по технологии.

Фотохроника ТАСС

Досрочно выполнить финплан четвертого квартала

Финансовый план IV квартала на 1 ноября по городу выполнен на 23,6 проц. вместо полагаемых 35 проц. Неудовлетворительное выполнение плана мобилизации средств не дает возможности полностью финансировать социально-культурные мероприятия города, своевременно выдавать полагаемую зарплату врачам, учителям и другим работникам учреждений, стоящих на городском бюджете.

Большинство граждан г. Кулебак добросовестно относится к выполнению своих обязательств перед государством, досрочно уплачивая причитающиеся с них налоги и взносы по займу. К таким относятся: Салин С. В. — инвалид-пенсионер, Астров А. А., Фядина Е. П., Скамницкая М. Н.

Хорошо работает по мобилизации средств большинство районных уполномоченных по займу. Полностью собрали взносы по займу в своих районах уполномоченные т. т. Мусев (район № 17), Зиновьева (район № 1), Гуляев (район № 11), Никишина (район № 39).

Но в городе есть такие

граждане, как Фошин М. Ф., Колесаев В. П., Костюков П. И., Медалев Н. Т., которые систематически из года в год задерживают уплату налогов. Неаккуратно за последнее время выполняют свои финансовые обязательства перед государством завод им. Кирова (начальник финотдела т. Кожин, главный бухгалтер тов. Воронцов), который задерживает перечисление удержанных с зарплаты рабочих и служащих сумм налогов и платежей по займу. Плохо работают районные т. т. Сиднев, Сосуров, Сазонова, Ильичев, не собравшие по займу ни одного рубля.

Не справляется с возложенными на него обязанностями и налоговый аппарат горфо. Он допустил образование значительных сумм недоимок, примиренчески относится к злостным неплательщикам, не принимая к ним законных мер принудительного воздействия.

Граждане, имеющие недоимки по налогам, обязаны их немедленно погасить. Финплан IV квартала должен быть выполнен досрочно.

**А. ДОГАДИН,
зам. зав. горфо.**

Г. И. Зворыкин неустанно учил своих помощников. Он умел научить работать, умел своей сердечностью вложить силу и бодрость в больного, умел разбудить любовь к больному и в своих сотрудниках.

Доктор Зворыкин в чрезвычайно скромных условиях старой больницы сумел организовать акушерскую помощь, и женщины охотно шли рожать в маленькое, на 5 коек, акушерское отделение. Это отделение затем разрослось и стало самостоятельным отделением на множество коек, заведывание которым Г. И. Зворыкин передал потом пишущему эти строки.

Та беззаветная любовь к больному от Георгия Ивановича невольно перешла и к нам, его помощникам. Эрудированность, умение глубоко понимать проис-

ходящие в больном различные изменения приковылали к доктору Зворыкину наши сердца. И мы любили его, как родного, как близкого настолько, что кажется исчезала та граница, когда люди считают себя не принадлежащими один другому.

Любимый труд, безграничная забота о больном — настолько сроднили с покойным, что как будто этих двадцати лет после его смерти и не было совсем, как будто он ушел от нас только вчера. Все хорошее вросло в душу настолько, что оно останется до конца жизни.

Я помню день похорон Г. И. Зворыкина, когда собрались не только все Кулебаки, но и люди со всей округи, чтобы отдать последний долг замечательному, незабываемому врачу и человеку.

Врач П. ТЮРИН.

По Советскому Союзу

Молодежное звено Тамары Крутовой из колхоза „Пятилетка в четыре года“, Коломенского района, Московской области, ранней весной хорошо обработало свой участок, старательно следило за посевами картофеля. И вот итоги упорного труда: звено Тамары Крутовой собрало с гектара 1.096 центнеров картофеля.

Участник предоктябрьского социалистического соревнования молодой токарь Днепропетровского завода имени Кагановича тов. Тарасов перешел на одновременное обслуживание трех станков. Он добился ежедневного выполнения норм на 1.000 проц.

К 28 годовщине Октябрьской революции закончены работы по электрификации Манчажского района, Свердловской области. Яркие электрические огни загорелись к празднику во всех сорока колхозах и двух МТС района, во всех школах, клубах, больницах, домах колхозников.

Гостиницу строят у себя в селе колхозники артели имени Ленина Шахринауевского района, Сталинградской области.

2.660 семейств трудящихся Вильнюса и демобилизованных воинов Красной Армии переселились к празднику в новые благоустроенные квартиры. В текущем году строительные организации Советской Литвы восстановили более 30.000 квадратных метров жилой площади.

Машинно-тракторные станции Ростовской области выполнили годовой план тракторных работ. Каждый 15-сильным трактором выработано в среднем по 397 гектаров мягкой пахоты.

Благодарность БОЛЬНЫХ

Мы, больные, находящиеся на излечении в Кулебакской больнице, выражаем большую благодарность хирургу т. Тюрину Петру Александровичу и врачу т. Ногичевой Евгении Николаевне за внимательное и теплое отношение к нам, а также за подарки, врученные в дни Октябрьских торжеств.

**Е. Мокрова, Федорова,
Тихомирова, Кирюхина.**

Дорогой *** Александрович! Мы, дети детского отделения, благодарим Вас за подарки, данные нам на праздник Октября. Мы получили печенье, конфеты, пирожки, чем были очень довольны.

**Гена Генералов,
Рая Шеина,
Нелли Гаврилова.**

Ответственный редактор
А. Г. ЧЕСАНОВ.